
Il Presidente, verificata la presenza del numero legale con n°9 consiglieri presenti all’appello nominale del 

Segretario comunale, dichiara aperta la seduta. 

In apertura chiede di potere intervenire l’ass. Tomarchio per informare il consesso della consegna delle 

maglie “Corri Catania” a tutti i consiglieri al fine di sottolinearne lo spirito di squadra.  

Alle ore 20,35 entrano i consiglieri Lima Francesco e Samperi Roberto. Presenti n°11. 

L’ass. Tomarchio continua informando i consiglieri dell’avvenuta consegna nelle scuole per insegnare agli 

alunni l’importanza dello spirito di solidarietà. Sottolinea che è prevista la consegna delle maglie anche per i 

dipendenti comunali.  

Il Presidente Toscano, alla fine dell’intervento, plaude all’iniziativa che dimostra una grande sensibilità per 

l’argomento. 

Chiede ed ottiene la parola il consigliere Caffarelli il quale da’ lettura di un documento politico che si allega 

al presente verbale (All. “A”) per farne parte integrale e sostanziale.  

Chiede ed ottiene la parola il consigliere Di Mauro V. il quale da’ lettura di un documento politico che si allega 

al presente verbale (All. “A”) per farne parte integrale e sostanziale.  

Interviene il consigliere Samperi dichiarando “Da quale pulpito viene la predica” facendo riferimento al fatto 

che 2 consiglieri tra i firmatari hanno fatto cadere con le proprie dimissioni il precedente Consilgio Comunale 

che ha continuato a deliberare con un Commissario ad Acta.  

Il consigliere Di Mauro V. precisa che quelle dimissioni erano necessarie ma che si è continuato a lavorare 

per la cittadinanza. 

Continua il consigliere Samperi precisando che, a differenza di quanto successe con le dimissioni dei 

consiglieri Di Mauro V. e Lima, in questo caso non si può parlare di tradimento e che in un momento 

particolare per la vita del paese, quando c’era bisogno di garantire l’attività amministrativa, ci si è sentiti in 

obbligo di sostenere l’Amministrazione Comunale di Mario Alì. 

Concluso l’intervento, il Presidente cede la parola al Sindaco per le informazioni al Consiglio Comunale ai 

sensi del punto 1 all’o.d.g. 

Il Sindaco, prima di informare il Consiglio di alcune iniziative intraprese dall’A.C., ringrazia il consigliere 

Samperi per le parole di sostegno e, precisando che ha avuto modo di spiegare al Consiglio Comunale la 

necessità di una scelta, dichiara di volere respingere fermamente l’utilizzo del termine “tradimento”. In ogni 

caso, apprezza il fatto che tali vicende siano uscite nella giusta sede, ossia il Consiglio Comunale, e non nel 

cortile mediatico. Tornando alle comunicazioni informa i consiglieri comunali di due iniziative che sta 

intraprendendo l’amministrazione comunale a tutela della cittadinanza: la prima è l’istituzione dello Sportello 

del Sovrindebitamento, in convenzione con tanti comuni limitrofi con Acireale come comune capofila, con lo 

scopo di fornire un aiuto giuridico e fiscale a famiglie ed imprese che, in questo particolare momento, si 

trovano in una situazione di indebitamento che non riescono a gestire da soli. Espone, quind, il tipo di attività 

che viene svolta dallo sportello. La seconda iniziativa è quella definita “Rete civica della salute”. Si tratta di 

una attività di collaborazione con le aziende sanitarie per migliorare il sistema informativo e di comunicazione 

tra il SSN ed i cittadini. Dichiara, infine, che pur trattandosi di iniziative semplici sono spesso delle forme di 

tutela e di aiuto della cittadinanza nella gestione dei problemi quotidiani.  



Il consigliere Samperi rileva un po’ di scetticismo per l’ultima iniziativa considerato che, da medico, si rende 

conto della difficoltà di dialogo del sistema sanitario anche con i soggetti che vi operano all’interno. 

Considerato la mancanza di ulteriori interventi, il Presidente fa passare alla trattazione del punto successivo 

all’o.d.g. 


